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Cíl šetření 
• Získat informace o životních podmínkách a postojích studentů 

bakalářského, magisterského a navazujícího magisterského studia v 
České republice 

• Okruh otázek: 

o Studium na VŠ v souvislostech 

• Období před nástupem na VŠ  

• Studijní neúspěšnost, přestávky ve studiu 

• Vyhlídky na období po ukončení studia 

o Vztah ke škole 

o Životní podmínky 

o Mobilita a jazyková vybavenost studentů 

o Zdravotně znevýhodnění 

• Projekt je řešen v rámci celoevropského šetření EUROSTUDENT, což 
determinovalo většinu otázek položených v dotazníku. 
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Řešitelský tým 
• doc. Ing. Jakub Fischer, Ph.D. – hlavní garant šetření 

• Ing. Kristýna Vltavská, Ph.D. – vedoucí řešitelského týmu 

• Ing. Michaela Brázdilová 

• Ing. Hana Lipovská 

• Ing. Petr Mazouch, Ph.D. 

• Bc. Veronika Ptáčková 

• Ing. Martina Šimková, Ph.D. 

• Ing. Martin Voldřich – informační a technická podpora 
 

• Řešitelé děkují za velmi účinnou kolegiální spolupráci a podporu 
o Odboru vysokých škol MŠMT, 

o Studentské komoře Rady vysokých škol,  
o zúčastněným školám, jejich představitelům a pracovníkům, 
o studentům, kteří se šetření zúčastnili a vyplnili dotazník. 
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Základní popis šetření 
• Osloveny všechny vysoké školy v ČR 

• Zapojeno 24 z 26 veřejných vysokých škol (VVŠ), jedna ze dvou státních 

vysokých škol (StVŠ), 21 soukromých vysokých škol (SVŠ) 

• Osloveni všichni studenti Bc., Mgr. a NMgr. studia studující v českém 

studijním programu na některé ze škol zapojených do šetření 

– takto silný záběr umožňuje zpracovat individuální zprávy pro řadu 

vysokých škol, v některých případech i v podrobnějším členění 

• Dvě formy rozeslání informace vybraným studentům (přímo či 

prostřednictvím vysokých škol) 

• Do šetření vstoupilo 22 207 studentů, z toho 16 653 zahrnuto do zpracování 

• Data převážena podle údajů v SIMS 
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Struktura souboru po převážení 

 • 87 % studentů VVŠ/StVŠ*, 13 % SVŠ 

• 42 % mužů, 58 % žen 

• 29 % ve věku do 21 let, 41 % ve věku 22-24 let, 18 % ve věku 25-29 let a 

12 % ve věku 30 let a více 

• 63 % studentů bakalářských programů, 9 % dlouhých magisterských, 28 % 

navazujících magisterských 

• 80 % studentů v prezenční formě, 20 % v kombinované 

• 35 % se řadí do třetiny nejlepších, 60 % do třetiny průměrných a 5 % do 

třetiny nejhorších 

 

* VVŠ a StVŠ dále v celé prezentaci označeny společně jako VVŠ 
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STUDIUM VYSOKÉ ŠKOLY V SOUVISLOSTECH 

 • Typ studované školy před nástupem na VŠ 

• Ekonomická aktivita před nástupem na VŠ 

• Podmínky přijetí na vysokou školu 

• Neúspěšné ukončení jiného vysokoškolského studia v minulosti 

• Přerušení studia a přestávky ve studiu 

• Plány studentů po ukončení studia včetně plánů dalšího studia 

• Hodnocení šancí na trhu práce po ukončení studia 
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Typ studované školy před nástupem na vysokou školu (%) 

 

34,7 

1,3 
6,8 

28,4 

25,6 

3,2 
Odborné středoškolské vzdělání s maturitou (bez lyceí) 
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bez mat. zkoušky 
Lyceum 
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Víceleté gymnázium 
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Více než polovina studentů (54 %) přichází studovat z gymnázií. 

Více než třetina studentů (35 %) absolvovala střední odbornou školu. 
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Typ studované školy před nástupem podle formy studia a 
typu školy (%) 

Studenti v kombinované formě a studenti SVŠ častěji 
pocházejí ze SOŠ, studenti v prezenční formě a studenti VVŠ 
častěji pocházejí z gymnázií. 

Absolvovaná SŠ souvisí i s věkem studentů, starší studenti 
častěji přicházejí ze středních odborných škol. 
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Typ studované školy podle vzdělání rodičů (%) 

Studenti rodičů s nižším vzděláním častěji pocházejí ze SOŠ, 
naopak studenti vysokoškolsky vzdělaných rodičů častěji 
pocházejí z gymnázií.  

Obdobné rozdíly sledujeme při třídění podle zaměstnání a 
sociálního postavení rodičů. 
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Ekonomická aktivita před nástupem na vysokou školu (%) 

Necelá polovina 
studentů měla 
pracovní zkušenost 
před nástupem na 
současné studium,    
u studentů                  
v prezenční formě 
je to 37 %. 
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pracovní úvazek (minimálně 1 rok a méně 
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Podmínky přijetí na vysokou školu 

Většina studentů musela složit přijímací zkoušku. Podmínky přijetí 
se neliší podle formy studia, liší se podle typu vysoké školy a 
podle oboru. 

Požadavky % případů 

Složit přijímací zkoušku na vysoké škole (včetně TSP) 55,5 

Mít dostatečné studijní výsledky ze střední školy 30,6 

Absolvovat národní srovnávací zkoušky (SCIO) 13,0 

Složit talentovou zkoušku na vysoké škole 5,8 

Žádné 11,6 
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Podmínky přijetí na vysokou školu podle typu vysoké školy (%) 

46 % studentů soukromých vysokých škol (oproti 7 % studentů VVŠ) 
nemuselo splnit žádné podmínky pro vstup na vysokou školu (kromě 
zákonných). 
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Podmínky přijetí na vysokou školu podle oboru studia (%) 

Obor studia 

Složit 

přijímací 

zkoušku na 

vysoké škole 

(včetně TSP) 

Složit 

talentovou 

zkoušku na 

vysoké 

škole 

Absolvovat 

národní 

srovnávací 

zkoušky 

(SCIO) 

Mít 

dostatečné 

studijní 

výsledky ze 

střední školy 

Žádné 

Zdravotnické, lékařské 

a farmaceutické 
82,3 2,2 4,4 21,7 0,7 

Ostatní humanitní a společensko-

vědní 
75,5 3,1 18,1 13,4 9,6 

Pedagogické 70,2 12,4 16,0 12,7 9,3 

Umělecké 66,9 62,7 5,0 13,4 1,7 

Přírodovědné 52,9 1,1 11,2 37,1 10,8 

Ekonomické 58,7 1,2 16,9 23,9 11,3 

Zemědělsko-lesnické a veterinární 49,0 5,5 3,2 52,8 14,4 

Právnické 44,7 0,2 44,7 13,2 13,6 

Technické 28,5 6,4 7,1 62,5 12,3 
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Neúspěšné ukončení jiného studijního programu 
v minulosti (%) 

Čtvrtina studentů v minulosti 
neúspěšně ukončila jiné VŠ studium.  
 
Vyšší podíl je u starších studentů 
(pochopitelně) a u těch, kteří nejsou 
„především studenty“. 
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Především pracuji a vedle toho studuji 

Jsem především student, který má i další aktivity 
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Důvody neúspěšného ukončení jiného studijního programu 
v minulosti (%) 

Důvody se liší podle věku, pohlaví, formy studia, současného postavení studenta 
i podle sebezařazení studenta do „třetin“ (podrobněji popsáno ve zprávě). 

Důvody % případů 

Nespokojenost s náplní studia 45,3 

Vysoká náročnost studia 38,6 

Nespokojenost s kvalitou výuky 19,6 

Nedostatečná sociální integrace (vztahy, prostředí atd.) 17,2 

Ukončené studium bylo jen „záložní variantou“  15,9 

Nutnost pracovat pro pokrytí životních nákladů 15,1 

Rodinné problémy 12,9 

Zdravotní problémy 9,3 

Příležitosti na trhu práce (například stáž, pracovní příležitost) 8,4 

Jiné 16,8 
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Faktory, které by pomohly úspěšnému dokončení 
neúspěšného studia 

„Domnívám se, že kdybych studiu věnoval/a více času a 
energie, dokončil/a bych jej úspěšně.“ (%) 

25,3 

26,3 18,2 

16,8 

13,4 1 = Zcela souhlasím 

2 

3 

4 

5 = Zcela nesouhlasím 

Častěji vidí chybu v nedostatku času a energie věnované studiu studenti 
(58 %) oproti studentkám (44 %) a studenti starší (téměř 60 % starších 
30 let) oproti studentům mladším (45 % studentů mladších 21 let).  
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Faktory, které by pomohly úspěšnému dokončení 
neúspěšného studia  
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Faktory, které by pomohly úspěšnému dokončení 
neúspěšného studia  

„Domnívám se, že kdybych měl/a více informací o 
náplni a podobě studijního oboru, ani bych se na 
něj nepřihlásil/a. “ (%) 

Nedostatek informací stál za 
neúspěchem studia, dle názoru 
studentů, u téměř 56 % neúspěšných 
studentů soukromých škol a 47 % 
neúspěšných studentů škol 
veřejných. Častěji stál tento faktor za 
neúspěchem studia u studentů 
bakalářských programů (50 %) oproti 
studentům magisterským (34 %).  
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Faktory, které by pomohly úspěšnému dokončení 
neúspěšného studia  
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Přerušení studia a přestávky ve studiu na dobu delší 
než 1 rok (%) 
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Podoba přerušení studia a přestávek ve studiu na dobu 
delší než 1 rok (%) 

19,9 

14,7 
65,4 

Ano, přerušil/a jsem na dobu nejméně jednoho roku studium (např. 
v průběhu bakalářského stupně) 

Ano, přestal/a jsem na dobu nejméně jednoho roku studovat mezi 
absolvováním prvního stupně a vstupem do vyššího stupně 

Ano, přestal/a jsem studovat na dobu nejméně jednoho roku mezi 
předchozím neúspěšně ukončeným studiem a současným 

Častěji se jednalo o přestávku mezi neúspěšně ukončeným a současným studiem.  
Tento typ přestávky častěji uvádějí studenti prezenční formy studia, zatímco u 
studentů kombinované formy se častěji jednalo o přestávku mezi prvním a vyšším 
stupněm studia. 
Nejčastějším důvodem byl nedostatek motivace, který uvedlo 44 % studentů z těch, 
kteří měli přestávku ve studiu. Pracovní a finanční důvody uvedlo shodně 25 % 
studentů. Důvody se liší podle pohlaví a věku. 
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Plány pokračovat v dalším studiu (%) 

46,7 

7,6 

23,1 

22,6 Ano, do roka po dokončení současného studijního programu 
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Plány pokračovat v dalším studiu  
(všichni studenti, %) 
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Plány pokračovat v dalším studiu  
(pouze studenti obou typů magisterského studia, %) 

34,7 
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Volba země pro další studium  
(též v členění dle účasti na zahraničním pobytu, %) 

82,3 

4,7 

13,0 

V České republice 

V zahraničí 

Ještě nevím 

63,1 

70,1 

92,0 

16,0 
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5,8 
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Ne, ale mám to v plánu 

Ne, neplánuji se studijního 
pobytu v zahraničí účastnit 

Většina studentů (82 %) chce pokračovat 
ve studiu v ČR. 

Větší zájem o pokračování studia v 
zahraničí mají účastníci mobilit. 

Volba země se liší podle věku, oboru, 
typu studijního programu i podle 
vzdělání rodičů. 
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Volba země pro další studium podle vzdělání rodičů (%) 
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Studenti vzdělanějších rodičů častěji plánují pokračovat ve studiu v 
zahraničí (nebo o tom alespoň uvažují). 
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Plány v případě nepokračování ve studiu (%) 

29,9 

3,9 

53,1 

1,7 
5,5 

5,9 
Budu pokračovat v placeném zaměstnání, které mám 

Budu pokračovat ve vlastním podnikání 

Budu hledat/začnu pracovat v novém placeném 
zaměstnání 
Založím si vlastní firmu 
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cestování, apod.) 
Ještě nevím 

Plány do budoucna se nepřekvapivě liší podle pohlaví, věku, typu a formy 
studia, současného postavení studenta i podle studovaného oboru. 
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Hodnocení šancí na trhu práce po dokončení studia (%) 
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Hodnocení šancí na trhu práce je 
ovlivněno věkem, pohlavím, oborem 
studia, sebehodnocením studenta, 
vzděláním rodičů a v případě 
mezinárodního trhu práce též zahraniční 
mobilitou. 
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Hodnocení šancí na trhu práce po dokončení studia podle 
pohlaví (%) 
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Hodnocení šancí na národním trhu práce po dokončení 
studia podle oborů (%) 
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Hodnocení šancí na mezinárodním trhu práce po dokončení 
studia podle oborů (%) 
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Hodnocení šancí na trhu práce podle vzdělání otce (%) 
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VZTAH K VYSOKÉ ŠKOLE 

 • Výběr vysoké školy 

• Spokojenost se studiem 

• Vztah ke škole 

• Metody a formy výuky  
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Byla vysoká škola, kterou právě studujete, vaší první 
volbou? (%) 

Skutečnost, zda VŠ byla pro 
studenty jejich první volbou, 
se liší podle věku, pohlaví, 
typu školy, oboru i podle 
sebezařazení studenta (zde je 
ale otázkou směr závislosti). 
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Byla vysoká škola, kterou právě studujete, vaší první 
volbou? (%) 
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Jakou roli hrály níže uvedené aspekty při výběru školy, na 
které studujete? (%) 
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Zájem  o obor 

Velmi důležitou Spíše důležitou Spíše nepodstatnou Nepodstatnou 

Preference se liší podle pohlaví (šance na přijetí a finanční dostupnost jsou 
pro studentky důležitější proti studentům), typu vysoké školy i oboru. 
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Jakou roli hrály níže uvedené aspekty při výběru školy, na 
které studujete? (%) 
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Pokud byste se znovu rozhodoval/a, šel/šla byste znovu 
studovat vysokou školu? (%) 

89 % studentů by šlo znovu 
studovat na vysokou školu, častěji 
by šli znovu studovat nejlepší 
studenti. 

Odpovědi se liší i podle oborů. 
89,2 

10,8 

Ano 

Ne 

92,5 

88,0 

80,8 

7,5 

12,0 

19,2 

0 20 40 60 80 100 

Třetina nejlepších 

Třetina průměrných 

Třetina nejhorších 



39 

Pokud byste se znovu rozhodoval/a, zvolil/a byste si znovu 
stejnou vysokou školu? (%) 

71 % studentů by si zvolilo 
stejnou vysokou školu. 
Odpovědi se liší podle typu 
vysoké školy, formy studia a 
opět i podle sebezařazení 
studentů a podle oborů. 
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Pokud byste se znovu rozhodoval/a, zvolil/a byste si znovu 
stejný obor? (%) 

67 % studentů by si zvolilo 
stejný obor. Odpovědi se liší 
podle typu vysoké školy, formy 
studia i podle oborů. 
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Pokud byste se znovu rozhodoval/a, zvolil/a byste si znovu 
stejný obor? (%) 
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Spokojenost se studiem (%) 

22,8 

21,4 

32,6 

30,0 

26,3 

39,1 

28,7 

37,1 

33,5 

43,4 

48,1 

37,6 

26,8 

25,2 

22,5 
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16,4 
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13,1 

8,5 
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5,6 
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3,2 
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Možnost vybrat si ze široké nabídky předmětů 

Organizace a harmongram studia 

Přístup studijních referentů/referentek ke 
studentům  

Přístup vyučujících ke studentům  

Kvalita výuky  

Vybavení školy (knihovna, počítače, učebny, atd.) 

1 = Velmi spokojen 2 3 4 5 = Velmi nespokojen 
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Podíl velmi spokojených a spokojených studentů 
dle oborů (%) 

Kvalita 

výuky 

Organizace a 

harmonogram 

studia 

Možnost 

vybrat si 

ze široké 

nabídky 

předmětů 

Přístup 

studijních 

referentů/ 

referentek ke 

studentům 

Přístup 

vyučujících 

ke 

studentům 

Vybavení 

školy 

(knihovna, 

počítače, 

učebny, 

atd.) 

Přírodovědné 84 66 70 72 80 85 

Technické 74 54 47 68 72 81 

Zemědělsko-lesnické a 

veterinární 
64 45 38 70 63 85 

Zdravotnické, lékařské a 

farmaceutické 
76 47 44 63 69 75 

Ekonomické 68 62 48 62 68 76 

Právnické 82 70 67 61 74 66 

Pedagogické 72 57 51 64 77 70 

Ostatní humanitní a 

společensko-vědní 
78 64 55 66 78 74 

Umělecké 74 49 50 65 76 73 
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Vztah ke škole: souhlas s jednotlivými výroky (%) 
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Často mám pocit, že na vysokou školu nepatřím 

Občas se sám/sama sebe ptám, zda pro mě bylo 
studium správnou volbou 

Učitelé se zajímají o výsledky mého studia 

Vždy jsem věděl/a, co budu studovat 

Učitelé mě inspirují 

Svůj studijní program bych doporučil/a ostatním 

Podmínky studia byly od začátku jasné 

1 = Zcela souhlasím 2 3 4 5 = Zcela nesouhlasím 
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Pocit náležitosti k vysoké škole (%) 

Tři čtvrtiny studentů se cítí být 
součástí vysoké školy, na níž 
studují, častější je to u studentů 
řadících se k třetině nejlepších. 

Výsledky se liší podle oborů 
studia. 
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Pocit náležitosti k vysoké škole podle oborů (%) 
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Spokojenost s metodami a formami výuky (%) 
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Mého studia se netýká 
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ŽIVOTNÍ PODMÍNKY 

 • Bydlení a dojížďka 

• Ekonomická aktivita 

• Časová vytíženost 

• Zdroje financí 

• Náklady na živobytí a studium 

• Finanční problémy 
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Způsob bydlení studentů (%) 

Způsob bydlení se nepřekvapivě výrazně liší podle formy studia. Způsob 
bydlení se u studentů prezenčního studia mění s věkem, jejich 
spokojenost s kvalitou bydlení výrazně roste s věkem i se sociálním 
postavením rodičů. 
Spokojenost studentů s kvalitou bydlení je výrazně nižší v případě, že 
bydlí na koleji. 
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Spokojenost s bydlením podle toho, zda studenti 
prezenčního studia bydlí na koleji (%) 
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Doba dojíždění do školy u studentů prezenčního studia v 
typickém dnu semestru a jejich spokojenost s dojezdovou 
vzdáleností (%) 
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Ekonomická aktivita studentů (%) 

Ekonomická aktivita studentů se pochopitelně výrazně liší podle formy 
studia. U studentů v prezenční formě studia roste s věkem, vyšší je u 
studentů soukromých vysokých škol a v navazujícím magisterském 
studiu. Rozdíl mezi ekonomickou aktivitou prezenčních studentů 
s rozdílnými studijními výsledky je jen velmi malý.  
Ekonomická aktivita prezenčních studentů není ovlivněna vzděláním, 
zaměstnáním rodičů ani jejich sociálním postavením. 
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Ekonomická aktivita studentů v prezenční formě studia 
podle oborů (%) 
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Ekonomická aktivita studentů v prezenční formě studia 
podle studijní zátěže (%) 
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Současné postavení studenta podle věku (%) 
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Současné postavení studenta podle oboru studia (%) 
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Práce o posledních prázdninách studentů prezenčního 
studia, kteří nemají pravidelné zaměstnání (%) 

82,2 

78,9 
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74,7 
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66,9 
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O posledních letních prázdninách pracovalo 74 % studentů prezenčního 
studia z těch, kteří neměli pravidelné zaměstnání. 
Tento podíl pracujících o prázdninách se mírně snižuje s rostoucím vzděláním 
rodičů a roste se snižujícím se sociálním postavením rodičů.  
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Motivace studentů prezenčního studia k práci (%) 

Motivace studentů prezenčního studia k práci z důvodů získání zkušeností roste 
s úrovní vzdělání jejich rodičů. 
Dvakrát více pracujících studentů, jejichž rodiče mají základní a střední vzdělání 
bez maturity, souhlasí s výrokem „Bez práce bych si nemohl/a studium dovolit“ 
oproti studentům, jejichž rodiče mají vysokoškolské vzdělání. 
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59 

Souvislost mezi náplní práce a obsahem studia (%) 
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Souvislost náplně práce a obsahu studia u studentů v prezenční formě 
roste s věkem, výrazně se liší podle pohlaví (vyšší je u mužů) i podle 
studovaného oboru. 
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Souvislost mezi náplní práce a obsahem studia u studentů v 
prezenční formě studia (%) 
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Souvislost mezi náplní práce a obsahem studia u studentů v 
prezenční formě studia (%) 
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Časová vytíženost studiem (počty hodin v daný den) 
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Časová vytíženost studiem u studentů prezenční (nahoře) a 
kombinované (dole) formy studia – počet hodin týdně 
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Časová vytíženost studentů prezenčního studia studiem a 
prací podle vzdělání matky (průměrný počet hodin týdně) 
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Časová vytíženost studentů prezenčního studia studiem a 
prací podle oboru studia (průměrný počet hodin týdně) 

Obory studia Studium ve škole Samostudium Placená práce 

Zdravotnické, lékařské a 

farmaceutické 
25,4 15,3 12,1 

Technické 20,7 14,0 15,5 

Umělecké 19,8 12,8 13,3 

Přírodovědné 18,8 12,5 15,3 

Zemědělsko-lesnické a veterinární 18,2 10,8 16,4 

Právnické 16,8 11,4 21,0 

Pedagogické 16,0 10,4 16,3 

Ostatní humanitní a společensko-

vědní 
15,4 12,3 16,1 

Ekonomické 15,2 9,6 18,9 
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Spokojenost studentů prezenčního studia s časovou 
vytížeností (%) 
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Odpovědi se výrazně liší 
podle oborů studia. 
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Struktura zdrojů financí podle formy studia (%) a pro 
prezenční studenty i podle typu školy (%) 
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Výše měsíčních zdrojů studentů prezenční formy studia  

podle oboru studia (Kč) 
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Výše příjmů studentů prezenční formy studia podle 
jednotlivých zdrojů (Kč) 

11,7 

37,8 

15,0 
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23,3 
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Studenti prezenčního studia na veřejných vysokých školách mají od rodičů zhruba 
stejný příjem jako studenti soukromých vysokých škol. 
Studenti bydlící u rodičů mají průměrně nižší příjmy od rodičů a nižší výdělek. 
Podpora od rodičů roste s rostoucím vzděláním matky (podle vzdělání otce jsou 
rozdíly téměř stejné). Rozdíl výše měsíčního příspěvku studentům od rodičů, kteří 
mají základní a střední vzdělání bez maturity a kteří mají vysokoškolské vzdělání, činí 
v průměru 2 000 Kč. 
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Průměrné měsíční náklady na živobytí a studium studentů 
prezenční formy studia podle typu školy (Kč) 
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Průměrné měsíční náklady na živobytí studentů prezenční 
formy studia podle oboru studia (Kč) 
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Průměrné měsíční náklady na studium studentů prezenční formy 
studia na veřejných vysokých školách podle oboru studia (Kč) 
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Míra finančních problémů (%) 
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S vážnými či velmi vážnými finančními problémy se potýká 16,6 % studentů 
prezenčního studia (17,7 % žen a 15,3 % mužů). Nejvíce se s finančními problémy 
potýkají prezenční studenti starší 30 let (30,1 %), studenti mladší 21 let se 
s finančními problémy potýkají ve 14,2 % případů.  
S finančními problémy se méně potýkají studenti, kteří se řadí do třetiny 
nejlepších, a studenti rodičů s vyšším vzděláním a lepším sociálními postavením. 
Míra potýkání se s finančními problémy se liší s oborem studia. 
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Míra finančních problémů (%) 
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Maximální výše neočekávaného výdaje studentů 
prezenčního studia z vlastních zdrojů (%) 

25,9 

18,6 

26,6 

28,9 
20 000 Kč 

10 000 Kč 

5 000 Kč 

Nejsem schopen/schopna uhradit mimořádný 
výdaj ani ve výši 5 000 Kč  

Muži jsou schopni zaplatit vyšší částky než ženy, třetina žen není 
schopna uhradit mimořádný výdaj ani v hodnotě 5 000 Kč, takových 
mužů je jen 23,1 %.  
Výše úhrady mimořádného výdaje roste s věkem. 
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MOBILITA A JAZYKOVÁ VYBAVENOST 
STUDENTŮ 

 • Zájem o zahraniční studijní pobyt 

• Financování zahraničního studia 

• Překážky pro zahraniční studijní pobyt 

• Ostatní typy zahraničních pobytů 

• Hodnocení jazykových kompetencí 
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Byl/a jste během studia na studijním pobytu na zahraniční 
vysoké škole? (%) 
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65,3 
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Byl/a jste během studia na studijním pobytu na zahraniční 
vysoké škole? (%) 
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Ano, byl/a Ne, ale mám to v plánu Ne, neplánuji se studijního pobytu v zahraničí účastnit 
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Byl/a jste během studia na studijním pobytu na zahraniční 
vysoké škole? (%) 
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Uznání kreditů vysílající školou (%) 
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Nezískal/a jsem žádné kredity 
Ještě nevím 
Nikdy jsem neplánoval/a získat kredity, které by mi byly uznány 
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Hlavní zdroje financování (%) 
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Z příjmů z práce během tohoto zahraničního studia 

Stipendium od hostitelské země 

Stipendium od vlastní školy 

Stipendium z EU (např. Erasmus) 

Stipendium od soukromých firem a nestátních neziskových organizací 
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Překážky pro zahraniční studijní pobyt (%) 

Překážky 1 = Žádná překážka 2 3 4 5 = Velká překážka 

Moje zdravotní omezení 68,6 13 9,8 4,7 3,9 

Problémy s omezením vstupu do vybrané země (víza, 

povolení k pobytu) 
39,4 24,3 22,4 9,2 4,7 

Ztráta placeného zaměstnání 37,9 13,2 13,2 12,2 23,5 

Nedostatečné znalosti cizího jazyka 25,9 19,9 18,7 17,3 18,2 

Nedostatek motivace 23,9 16,7 28 19,4 12,0 

Očekávaný malý přínos pro mé studium v ČR 23,6 18,5 27,7 17,3 12,9 

Omezený přístup na vybrané školy a /nebo studijní 

programy v zahraničí 
23,4 20,9 31,3 16,7 7,7 

Omezená kapacita mobilitního programu 23,3 19,7 34,7 15,4 6,9 

Malá informovanost ze strany VŠ 20,9 24,4 29,1 18,8 6,8 

Problémy s uznáním výsledků studia dosaženého v 

zahraničí v ČR 
17,4 15,7 27,1 21,5 18,3 

Náročné začlenění zahraničního studia do domácího 

studijního programu 
15,8 15,8 26,5 23,9 18,0 

Odloučení od partnera, dětí, přátel 16,2 13,9 17,4 21,4 31,1 

Další finanční náklady 6,8 11 20,7 30,7 30,8 
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Jiný absolvovaný zahraniční pobyt (%) 

36,1 

23,4 

11,2 

5,2 

37,5 
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Jiné 

Mezi oblíbené destinace ostatních typů zahraničních pobytů patří Německo, 
Spojené státy americké nebo Spojené království.  
Absolventi výše zmíněných programů si většinou nenechávají uznávat 
kredity na domácí univerzitě do svého studijního programu. Výjimkou jsou 
pracovní stáže/praxe, kde byly kredity uznány 17,8 % studentům. 
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Hodnocení jazykových kompetencí – angličtina (%) 

Angličtinu ovládá velmi dobře 38 % studentů a dobře dalších 45 % studentů. 
Znalosti se liší podle oborů. Druhým nejlépe ovládaným jazykem je němčina. 
 
Přibližně čtvrtina studentů ovládá velmi dobře nebo dobře jeden cizí jazyk, 
přibližně polovina studentů dva cizí jazyky a přibližně pětina studentů ovládá tři 
nebo více cizích jazyků. Jen minimum studentů žádný cizí jazyk neovládá. 
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Hodnocení jazykových kompetencí – angličtina (%) 
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ZDRAVOTNĚ ZNEVÝHODNĚNÍ 

 • Studijní podmínky 

• Finanční situace 

• Spokojenost s bydlením 
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Výskyt a typy zdravotního znevýhodnění (%) 

Za zdravotně znevýhodněné se označilo 15 % respondentů. Největší zastoupení 
mezi zdravotně znevýhodněnými studenty mají studenti s psychickými problémy 
a studenti s poruchami učení, nejnižší je podíl studentů s pohybovými problémy 
a senzorickými problémy. 
 

Zdravotní znevýhodnění není zjevné u 67,4  % studentů, u 25,6 % studentů ostatní 
lidé zaregistrují jejich zdravotní znevýhodnění po nějakém čase a u 6,5 % si ho lidé 
všimnou hned. 
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Míra omezení zdravotním znevýhodněním ve studiu (%) 

Zdravotní znevýhodnění ovlivňuje velmi vážně studium 7,1 % studentů, vážně 
ovlivňuje studium 24,5 % studentů.  
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Hodnocení poskytnuté podpory ze strany vysoké školy (%) 

Z hlediska zdravotního znevýhodnění nepotřebuje podporu 
v průběhu studia 59 % studentů s dlouhotrvajícími 
problémy a 57 % se senzorickými problémy.  
Naopak za zcela nedostatečnou označilo podporu 11 % 
studentů s psychickými problémy a 10 % studentů 
s pohybovými problémy. 
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Hodnocení připravenosti vysoké školy na studium zdravotně 
znevýhodněných (%) 

Podle zdravotně znevýhodněných jsou nejlépe připraveny školy pro studenty 
s pohybovými problémy, nedostatky zdravotně znevýhodnění studenti vidí 
v připravenosti vysoké školy pro studenty s poruchami učení.  

9,6 15,7 14,9 16,5 18,0 13,6 
19,7 

24,2 19,2 21,9 26,3 
22,3 

42,7 
35,9 38,2 38,2 35,3 41,3 

20,0 17,4 17,5 15,5 11,4 17,4 
8,0 6,8 10,2 7,9 9,0 5,4 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

Psychické 
problémy 

Dlouhotrvající 
problémy 

Poruchy učení Fyzické 
chronické 
problémy 

Pohybové 
problémy 

Senzorické 
problémy  

1 = Velmi dobře připravená 2 3 4 5 = Zcela nepřipravená 



91 

Spokojenost se studiem podle zdravotního znevýhodnění(%) 
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Hodnocení začlenění do vysoké školy podle zdravotního 
znevýhodnění (%) 

18,1 

35,3 38,0 37,2 34,7 31,2 

27,1 

31,5 30,5 27,2 
22,9 26,6 

24,4 

17,3 17,9 
14,3 22,4 21,0 

20,6 

11,4 8,8 
15,6 18,2 16,9 

9,8 4,5 4,8 5,7 1,8 4,3 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

Psychické 
problémy 

Dlouhotrvající 
problémy 

Poruchy učení Fyzické 
chronické 
problémy 

Pohybové 
problémy 

Senzorické 
problémy  

1 = Velmi dobře 2 3 4 5 = Velmi špatně 



93 

Ekonomická aktivita zdravotně znevýhodněných (%) 
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Ekonomická aktivita zdravotně znevýhodněných (%) 
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Hlavní závěry 
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• Studenti nejčastěji (34,7 %) přicházejí ze střední odborné 

školy s maturitou, následně ze čtyř- a víceletých gymnázií. 

Studovaná škola se liší podle vzdělání a sociálního postavení 

rodičů. 

• Nejčastější podmínkou přijetí ke studiu je složení přijímací 

zkoušky (55,5 %). Výrazně se liší podle typu vysoké školy. 

• Necelá čtvrtina studentů uvádí, že v minulosti neúspěšně 

ukončila jiné studium na vysoké škole, nejčastěji z důvodu 

nespokojenosti s náplní studia. 
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• Na dobu nejméně jednoho roku přestalo studovat necelých 

10 % studentů, nejčastěji z důvodu ztráty motivace. 

• Téměř polovina studentů se chystá pokračovat nejpozději do 

roka v dalším studiu, nejčastěji v České republice (82 %). 

Zájem o studium v zahraničí je ovlivněn dosavadní mobilitou 

a vzděláním rodičů. 

• Dvě třetiny studentů hodnotí své šance na národním trhu 

práce jako velmi dobré či dobré, výsledky se liší dle oboru a 

pohlaví a dále dle vzdělání rodičů. Šance na trhu práce na 

mezinárodní úrovni jsou hodnoceny hůře. 
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• Pro čtyři pětiny studentů byla studovaná škola jejich první 

volbou. Nejčastějším kritériem pro výběr školy byl zájem o 

obor. Devět desetin studentů by šlo znovu studovat, většina 

z nich (71,3 %) na stejnou vysokou školu a na stejný studijní 

obor (66,8 %). 

• Studenti nejlépe hodnotí výuku s využitím interaktivních 

metod, nejhůře výuku s využitím systémů typu Moodle. 

• Třetina studentů prezenčního studia bydlí u rodičů a třetina 

na koleji. 39,3 % studentů prezenčního studia si pravidelně 

vydělává, dalších 26,9 % studentů si vydělává příležitostně, 

33,8 % studentů si během studia nevydělává. 
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• Bez práce by si nemohl dovolit studovat přibližně každý šestý 

prezenční student. 

• U třetiny prezenčních studentů náplň jejich práce vůbec 

nesouvisí s oborem jejich studia. 

• Studenti prezenčního studia se věnují průměrně 33,3 hodin 

týdně studiu nebo samostudiu, pracují průměrně 17,5 hodin 

týdně, s výraznými odlišnostmi podle oborů. 
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• Průměrná výše zdrojů studentů prezenčního studia je 9 113 Kč 

měsíčně (medián 7 900 Kč), z toho dostávají průměrně 

3 994 Kč od rodičů či partnerů a 3 446 Kč průměrně vydělávají 

v současném zaměstnání. Celkem si tito studenti v průměru 

hradí výdaje ve výši 4 731 Kč, někdo jiný za ně průměrně 

měsíčně hradí 3 624 Kč. 

• S vážnými či velmi vážnými finančními problémy se potýká 

šestina studentů prezenčního studia. Více než čtvrtina 

studentů prezenčního studia je schopna zaplatit neočekávaný 

výdaj ve výši 20 000 Kč, naopak téměř 30 % studentů není 

schopno uhradit mimořádný výdaj ani v hodnotě 5 000 Kč.  
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• Se zahraničním studijním pobytem má zkušenost 8,2 % 

studentů. Naopak téměř dvě třetiny studentů se zahraničního 

výjezdu nezúčastnily a ani v budoucnu cestu neplánují. 

• Více než třem čtvrtinám vyjíždějících studentů byly uznány 

kredity získané v zahraničí.  

• Mezi nejvýznamnější překážky pro zahraniční studijní pobyt 

patří odloučení od partnera, dětí a přátel (31,1 %) a finanční 

náklady (30,8 %).  

• Téměř všichni studenti ovládají alespoň jeden cizí jazyk, dva 

cizí jazyky ovládá přes polovinu studentů a další pětina 

studentů ovládá tři nebo více cizích jazyků. 
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• Za zdravotně znevýhodněné se označilo 15 % studentů, 

největší zastoupení mezi nimi mají studenti s psychickými 

problémy (34,2 %) a s poruchami učení (28,1 %). 

• Zdravotní znevýhodnění není zjevné u 67,4 % studentů. 

• Zdravotní znevýhodnění ovlivňuje velmi vážně studium 7,1 % 

studentů, vážně ovlivňuje studium 24,5 % studentů 

• Během studia nepotřebuje podporu ze strany školy 58,6 % 

zdravotně znevýhodněných studentů. Z těch, kteří podporu 

potřebují, ji 17,4 % hodnotí jako zcela nedostatečnou.  
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